
Високи  представник  донио
Одлуку  којом  се  обезбјеђује
транспарентност  у  кориштењу
средстава  за  повратак
избјеглица и расељених лица у
оба ентитета
Високи представник Волфганг Петрич у четвртак је донио Одлуку
којом се од министара у оба ентитета захтијева да обавјештавају
Министра за људска права и избјеглице БиХ о кориштењу средстава
издвојених за повратак избјеглица. Поред тога, у Одлуци се захтијева
од органа власти Републике Српске да испитају да ли су средства
издвојена  у  нацрту  буџета  за  повратак  избјеглица  довољна  да
Република  Српска  испуни  своје  обавезе  из  Дејтонског  мировног
споразума. Високи представник је у том контексту поздравио чињеницу
да је премијер Иванић изразио спремност да, за 4 милиона КМ,
повећа  износ  средстава  која  су  до  сада  издвојена  за  повратак
избјеглица у буџету Републике Српске за 2002. годину.

Високи  представник  у  својој  одлуци  констатује  да  су  повратак
избјеглица и расељених лица и обезбјеђивање економских и социјалних
услова који доприносе повратку од виталног националног интереса за
сва три конститутивна народа.

Одлука високог представника је донесена као одговор на пријаву коју
су високом представнику поднијела три члана Комисије за уставна
питања Републике Српске, који су се позвали на витални национални
интерес при стављању вета на приједлог буџета Републике Српске за
2002. годину. Они тврде да су у буџету за 2002. годину издвојена
недовољна средства за повратак у Републику Српску, као и да нису
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потрошена средства која су издвојена за повратак припадника мањина
у буџетима за 2000. и 2001. годину.

Одлуком високог представника је ријешено питање на којем је вето био
заснован и омогућено је Народној скупштини Републике Српске да
настави са расправом о буџету.

У  Одлуци  се  од  Владе  Републике  Српске  тражи  да  достави  све
информације које су неопходне Народној скупштини Републике Српске
да  одреди  да  ли  су  средства  издвојена  за  повратак  избјеглих  и
расељених лица у приједлогу буџета довољна да би Република Српска
испунила своје обавезе из Анекса 7. Ово питање се мора разјаснити
на сљедећем засиједању Народне скупштине Републике Српске.

Да би се обезбиједила транспарентност у извршењу буџета, у Одлуци
се такође тражи да министри из оба ентитета који су надлежни за
повратак избјеглица свака три мјесеца, почевши од 1. марта 2002.
године, извјештавају министра за људска права и избјеглице БиХ о
средствима утрошеним за повратак. Ово обавјештење ће укључивати
одређене  информације  о  спровођењу  ставки  буџета,  обезбјеђивању
алтернативног смјештаја и затварању колективних центара.


